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ATA DA REUNIÃO MENSAL COM A FUNDAÇÃO RENOVA, REALIZADA 
POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO VIGÉSIMO OITAVO DIA DO MÊS DE 
JUNHO DE DOIS MIL E VINTE DOIS. (28-06-2022). 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de junho de dois mil e vinte dois, terça-feira, às nove 
horas e quatorze minutos, foi realizada a reunião mensal com a Fundação Renova; por 
videoconferência, para tratar sobre as ações voltadas às questões ambientais, recuperação 
de fazendas, nascentes, reflorestamento. Participou da reunião: O Vereador Marcelo 
Macedo. Registraram presença: Giorgio Vieira Peixoto — Gerente do Uso Sustentável 
da Terra da Fundação Renova; Larissa Brandão - Relações Institucionais da Fundação 
Renova; Tiago Flores - Relações Institucionais da Fundação Renova. ABERTURA: o 
Vereador Marcelo Macedo deu início aos trabalhos cumprimentando os participantes e 
agradeceu a presença de todos e solicitou a leitura das correspondências, logo após, 
passou a palavra para Sr. Giorgio para iniciar a apresentação do tema. Dentro dos 
territórios mais impactados obtiveram trezentas e dezesseis casas em calhas dos rios, "tem- 
se duzentas e quarenta e seis casas elegíveis ao Plano de Adequação Socioeconômica e 
Ambiental (PASEA), por serem áreas rurais, seguidamente mostrou a divisão e adesão 
por município, Dentro dos programas, tem-se o PG 17 - Retomada das atividades 
agropecuárias e o PG 40 - Fomento ao CAR e PRÁA, em seguida, apresentou os números 
referentes a retomada e de produtores aderidos, plantios agrícolas, horas trabalhadas, 
unidades demonstrativas de produtos sustentáveis, infraestrutura rural, cursos e 
consultorias de capacitação e equipamentos rurais, com Mariana possuindo mais avanços 
referentes a estes tópicos, Dentro das ações realizadas, tem-se, acordos de cooperação 
técnica, elaboração de cartilha e regularização ambiental, dentre outras. Lembrou que a 
função da Renova é fomentar, ou seja, não é obrigatória a adesão da população, Dentro 
do programa PG 25 trabalharam na revegetação, enrocamentos e outros métodos 
conternplando diversos hectares trabalhados, manutenção executadas, com intuito deste 
trabalho, em um futuro próximo se tornem florestas. Já o programa PG 23 que trata o 
manejo de rejeitos, foram realizados, a recuperação ambiental de calhas e margens, 
monitoramentos ambientais para acompanhamento do comportamento dos rejeitos, 
estações automáticas de qualidade do ar, naturalização de curso d'água e plano de mánejo 
de refeitos, Com a palavra, o Vereador Marcelo questionou quantas nascentes em Mariana 
estão em recuperação? Em resposta, o Sr. Giorgio diz que são um total de duzentas e 
cinquenta e cinco, e em tomo de sessenta e cinco por cento executadas, com Mariana 
possuindo a maior capacidade hídrica da região afetada. Em réplica, o Vereador Marcelo 
questiona qual o prazo para finalizar os trabalhos nas nascentes? Em resposta, o Sr. 
Giorgio diz que a Fundação deve mantê-las até o final do ano de dois mil e vinte quatro, 
e tendo o PG 25 até o ano de dois mil e vinte e seis, Com a palavra, o Vereador Marcelo 
perguntou se todas as propriedades rurais já foram entregues? Em resposta, o Sr. Giorgio 
declara que em relação às quarenta e três propriedades que aderiram já foram executadas 
cem por cento das atividades agrícolas, e é momento e dar manutenções até o final do 
ano, o que se tem a ser feito é a TER e algumas propriedades que estão em âmbito judlClal 
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que podem ser resolvidas por petúnia, podendo escolher entre a produção ou pagamento 

monetário. Seguidamente apresentou a evolução, por meio de imagens, do antes e depois 

de algumas propriedades. Com a palavra, o Vereador Marcelo questionou sobre a 

recuperação feita às margens dos rios, e se foi feito a cercagem do local? E como os 

proprietários estão respondendo a este trabalho? Em resposta, o Sr. Giorgio afirma que é 

feita a cercagem, com relação aos proprietários, declara que vem sofrendo muito impacto 

de corte de cerca. Declara que já foram feitos mais de cinquenta quilômetros de cerca, e 

tem-se uma empresa destinada a fazer vístorias e reparos, como também, existem 

questões relacionadas a produtores impactarem terrenos de terceiros. Com a palavra, o 

Vereador Marcelo perguntou se já foi finalizado o TTAC dentro do programa PG 257 Em 

resposta, o Sr. Giorgio diz que havia três cláusulas dentro do programa, destas, ufna já 

encerrada, a segunda em encerramento e a última será finalizada em dois mil e vinte seis. 

Com a palavra, o Vereador Marcelo solicitou que em apresentações futuras fosse 

mostrado os antes e depois de outros aspectos dentro dos programas. 

ENCERRAMENTO: Agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a tratar, 

o Vereador Marcelo Macedo encerrou a reunião às dez horas e um minuto. Para counstar, 

lavrou-se está ata, que .s;erá assinada: 
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